

**Речь: 30-летие АІТА**

Раду Динеску, Президент IRU  
Кишинев, 25 августа 2022 года

Уважаемые гости, дамы и господа!

Дорогие друзья из Молдовы и других стран,

Для меня честь и огромное удовольствие присоединиться вместе с вами к торжеству по особому случаю — 30-летию АІТА.

В первую очередь я хотел бы поблагодарить Президента АІТА Михаила Усатого за приглашение на сегодняшнее торжество, где я присутствую как Президент IRU.

Позвольте мне также передать теплые слова приветствия и поздравления Генерального секретаря IRU Умберто де Претто, который хотел бы лично поприсутствовать на сегодняшнем мероприятии, но не смог этого сделать по причине принятых ранее обязательств.

Как житель сопредельной страны, я могу подтвердить, что Молдова имеет огромное значение для транспорта и торговли.

Сотни, если не тысячи лет, в этой части Европы, окаймляющей север черноморского побережья и примыкающей к дельте Дуная, пересекались пути, связывающие Восток и Запад.

Грузовой транспорт и автобусы из ближних и дальних стран, везущие грузы и пассажиров, привычны дорогам Молдовы.

У Молдовы долгая и богатая событиями история, и, к сожалению, сегодня страна вновь застигнута геополитическим кризисом, который серьезно влияет на ситуацию в Молдове, ее безопасность, экономику и транспортные сети.

Вчера было ровно полгода с начала войны в Украине.

Война многое изменила — и для вас в Молдове, и для всех нас — тех, кто живет и работает в этом регионе.

Автотранспортный сектор, включая АІТА и ее членов, с самого первого дня сражается с кризисом.

Мы помогали водителям, которые не могли попасть домой, поддерживали оказание гуманитарной помощи миллионам беженцев, продолжая в то же время доставлять товары первой необходимости, продукты питания и лекарственные средства в Украину.

По сей день наша отрасль продолжает выполнять этот неоценимый труд, в частности недавно, ввиду блокады черноморских портов, способствовала вывозу украинской сельхозпродукции, в которой нуждается весь мир.

Война стала причиной множества других проблем в секторе автомобильных перевозок Молдовы, как и всех прочих стран. Одна из них — быстрый рост цен на топливо.

Поскольку они наложились на традиционные проблемы и задачи отрасли, такие как нехватка водителей, трудности пересечения границ, цифровизация и декарбонизация, сегодня автотранспортные предприятия переживают не лучшие времена.

Но транспортные операторы Молдовы входят в число лучших представителей автотранспортного сектора — и вы встречаете эти трудности с высоко поднятой головой.

Вы, ваши компании и ваши сотрудники — высококлассные профессионалы. Вы лидеры далеко не только в Молдове.

И вот уже тридцать лет ваши интересы, интересы автотранспортного сектора Молдовы, представляет АІТА.

АІТА была учреждена в 1992 году и тогда же ассоциация вошла в состав международной семьи ІRU.

Все эти годы АІТА упорно защищала интересы операторов пассажирских и грузовых перевозок Молдовы на всех уровнях — внутри страны и на международной арене — благодаря активному участию в работе ІRU и ценному вкладу в его деятельность.

Год спустя после основания ассоциации, в 1993 году, Молдова присоединилась к Конвенции МДП, а АІТА получила полномочия выдавать книжки МДП в стране.

С тех пор как АІТА приобрела официальный статус выдающего книжки МДП объединения, ассоциация упорно работает над улучшением, расширением и развитием системы МДП, внося весьма ценный вклад в ее деятельность.

Сегодня, когда круг задач нашей отрасли стал шире борьбы с пандемией и мы с надеждой смотрим в будущее после завершения войны в регионе, автомобильные перевозки грузов и пассажиров играют еще более важную роль в процветании и защите экономики и общества.

Немалую лепту в эту деятельность вносит автотранспортный сектор Молдовы — водители и другие работники транспорта, автобусный и грузовой транспорт — при надежной поддержке АІТА.

На том или ином отрезке каждой мультимодальной перевозки пассажиров или грузов задействуется автомобильный транспорт.

Без автомобильного транспорта экономика и общество просто перестанут функционировать.

Поэтому АІТА защищает и поддерживает автомобильный транспорт не только в Молдове, но и в регионе в целом и, как член ІRU, на международном уровне.

У АІТА есть все основания гордиться достигнутым за три последних десятилетия.

Ваш пример вдохновляет каждого представителя автотранспортной отрасли по всему миру и мы гордимся тем, что вы входите в состав ІRU.

От имени мировой транспортной отрасли благодарю вас за три десятилетия неустанного труда, упорства и преданности отрасли.

Уверен, ближайшие годы пройдут под знаком прогресса и новых достижений.

С юбилеем, АІТА!

Благодарю за внимание!